
27. jan. 202'"  
(Ortsvorsteher) 

Protokoll über Sitzung des Ortsbeirates im 
Stadtteil Röhrenfurth am Mittwoch, 14.01.2026 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:50 Uhr 

(Schriftführerin) 

ANWESEND: 

a)  stimmberechtigt:  

1. Wagner, Michael 
2. Hofmann, Edwin 
3. Ebert, Thomas 
4. Döberitz, Klaus 
5. Riedemann, Thomas 
6. Plehnert-Helmke, Karin 
7. Freudenstein,  Martin 

b) nicht stimmberechtigt: 

Hofmann, Johanna  

NICHT ANWESEND: 
Chmelirsch, Sina 
Speck, Monika 

Stadt Melsungen 
Eingegangen 

Verteiler per Mail:  
1 x StVo.Vorst. 
5 x Fraktionen StVo.Vers. 
1 x Ortsvorsteher 
je 1 x Fraktionen OBR 
je 1 x Magistratsmitglieder 
1 x Abt.  II  - Einladung MAG 
1 x Homepage Stadt Melsungen 
je 1 x  I  ICI_  ui gu 13 

Die Mitglieder des Ortsbeirates Röhrenfurth sind durch Einladung vom 07.01.2026 unter Mittei-
lung der Tagesordnung für Mittwoch, den 14. Januar 2026, 19:30 Uhr, zu der öffentlichen Sitzung 
einberufen worden. Tag, Zeit und Ort sowie die Tagesordnung sind öffentlich bekannt gegeben 
worden. 

TAGESORDNUNG 

1. Bericht des Ortsvorstehers 
2. Offene Punkte / Stand Baumaßnahmen 
3. Container 
4. Verschiedenes — Berichte, Wünsche, Anregungen 
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TOP 1 
Bericht des Ortsvorstehers 

Ortsvorsteher Michael Wagner begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Einladung fest. 

Ortsvorsteher hat Papierentsorger / Abholer der blauen Tonne kontaktiert. Keine Antwort 
bisher erhalten. Laut Plan Abholung am 02. Januar 2026, bisher nicht erfolgt. 

Am 15. März 2026 ist Kommunalwahl. Anfrage der Stadt an Ortsbeirat, welche Wahlunten-
silien benötigt werden, da der Stimmzettel bei dieser Wahl lang ist und entsprechende Ab-
schirmungen aufgestellt werden müssen. In Röhrenfurth ist nur der normale Sichtschutz (2 
Stück) und eine Urne vorhanden. 
Für Röhrenfurth wurde eine Liste eingereicht, die der GfR - Gemeinsam für Röhrenfurth. 
Die Kommunalwahl ist in Röhrenfurth demnach eine reine Personenwahl. 
Die konstituierende Sitzung des Ortsbeirats soll am Mittwoch, 15.04.2026, 19:30 Uhr oder 

97) 20 Uhr, stattfinden. Die verbindliche Zusage der Verwaltung steht noch aus. 

Am 16. Januar ist Jahreshauptversammlung der freiwilligen Feuerwehr. 

Die Senioreninitiative WIR hat zum Suppenbuffet eingeladen. Bei dieser Veranstaltung wird 
Heinz Sohl als Sprecher der Senioreninitiative verabschiedet.  Edwin  Hofmann wird als Ver-
treter des Ortsbeirates am Termin am 27.01. teilnehmen. 

V  Al 
Eine Information über das Förderprogramm Starkes Dorf plus wurde allen ortsansässigen 
Vereine, Initiativen und Institutionen weitergeleitet. Ortsbeiratsmitglieder und Vereinsvorsit-
zende wurden darüber informiert. 

‘t( 

Da die Markenrechte der Hüttbrauerei aufgekauft wurden und die Getränkebezugsverpflich-
tung somit an die Schlossbrauerei Rheder übergegangen ist stellt der Ortsbeirat die Frage, 
bei welchen Lieferanten die Getränke bezogen werden können, die in den städtischen Lie-
genschaften ausgeschenkt werden dürfen. Von der Hütt gab es eine Liste mit den möglichen 
Lieferanten. 
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TOP 2 
Offene Punkte / Stand Baumaßnahmen 

Da im Ortsbeirat durch die anstehenden Kommunalwahlen ein 0V-Wechsel stattfindet (ak-
tueller OV steht nicht mehr zur Wahl), hat der OV beim Bauamt die noch offenen Punkte 
abgefragt, um einen aktuellen Stand für die Übergabe zu haben. Der Ortsbeirat hat zu den 
Anfragen die folgenden Antworten bekommen: 

Frage DV: Neubaugebiet — Wann beginnt der Ausbau und wie ist der Terminplan? 
Antwort: Die VR Bank will im Frühjahr beginnen 

Frage DV: DGH — Wie ist hier der Stand und das weitere Vorgehen? 
Antwort: Wir warten auf den Förderbescheid. Wir haben vor dieses Jahr mit dem Bau zu 
beginnen. 

Frage OV: Glasfaserausbau - Wie ist der Stand bezüglich des Glasfaserausbaus? Welche 
Absprachen wurden mit der  Fa.  Goetel getroffen bezüglich der Anzahl der Haushalte. Ich 
hatte hierzu vor Weihnachten dem BGM eine Mail geschrieben und Timo wollte mit Goetel 
sprechen. 
Antwort: 
Stand Dezember: 
Ortschaft Potential 03. Mrz 5. Dez 
Röhrenfurth 618 136 22% 180 29%, 
In der Summe aller offenen Ortsteile 30% ->  mind.  Gefordert 40%. (gesamt und pro Orts-
teil). Termin mit Goetel und BGM hat noch nicht stattgefunden. 
Kommentar des Ortsbeirates dazu: Der Ortsbeirat weist darauf hin, dass hier die Bemes-
sungsgrundlage falsch ist, da die Anzahl der Haushalte nicht korrekt zu sein scheint. Aus 
dorfinterner Erfahrung kann ein Haus mit zwei Haushalten keine zwei Anschlüsse beantra-
gen, wieso werden diese also gezählt als zwei Haushalte gezählt? 
Der Ortsvorsteher hatte dem BGM auch bereits mitgeteilt, dass die Anzahl der Haushalte 
viel zu hoch angesetzt ist, da viele Wohnhäuser, die ursprünglich zwei oder mehr WE hat-
ten, nur noch als eine WE genutzt werden. Anhand der Anzahl der Familendorfzeitungen, 
die an jeden Haushalt verteilt werden, sind es  ca.  480-490 Haushalte. 

Frage OV: Brunnen Schule — Das Thema wurde meines Wissens nach mit in ein Förder- 
programm (IKEK?) aufgenommen. Wie ist hier der Stand? 
Antwort: Steht im IKEK Zeit-, Kosten- und Finanzierungsplan lfd. Nr. 17-> 2027 

Frage OV: Zaun Mauer Feuerwehr zur Bergstraße — Der Zaun sollte im Herbst 2025 instal- 
liert werden, was nicht geschehen ist. Wann wird der Zaun angebracht? 
Antwort: Voraussichtlich im Februar je nach Witterung (im Juli beauftragt) 

Frage OV: Einlaufgitter Breitenbach in der Bachstraße — Im Oktober wurde mir mitgeteilt, 
dass das Gitter in Fertigung ist. Wie ist hier der Stand? Hierzu muss ich sagen, dass ich 
die Information, dass das Gitter gefertigt wird, schon mehrfach erhalten habe. Und das 
schon von Herrn Trieschmann! Das relativ einfache Thema zieht sich jetzt schon seit weit 
über 10 Jahren durch die Protokolle. 
Antwort: Das Gitter wurde im Dezember eingebaut. 

Frage DV: Im Februar 2023 wurde seitens der Stadt auf Nachfrage vom Ortsbeirat zum 
Thema Krisenvorsorge geschrieben, dass die Gemeinschaftshäuser als Hilfestellung z.B. 
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bei einem Stromausfall (siehe aktuell Berlin) geöffnet werden könnten und sie mit Aggre-
gat versorgt werden sollen. Welche Maßnahmen wurden hierzu in die Wege geleitet und 
gibt es die entsprechenden Notstromaggregate? Wäre die VBH nicht besser geeignet? 
Antwort: Klären wir gerade. 

Frage OV: Pflaster Friedhof — Die Pflastersteine sollten mit einem Werkstoff verfugt wer-
den, der keinen Unkrautwuchs zulässt. Bereits im Herbst war starker Graswuchs in den 
Fugen zu sehen. Hier muss definitiv nachgearbeitet werden! Erfolgte schon die Endab-
nahme für die Arbeiten? 
Antwort: Das Pflaster wurde mit 0-2 Splittmaterial verfugt. Dies war auch so in der Leis-
tungsbeschreibung gefordert. Weitere Einzelheiten zum Sachverhalt folgen, wenn Herr 
Schade wieder erreichbar ist. 

Frage OV: Heimatmuseum Melsungen — von Röhrenfurth waren auch Ausstellungsstücke 
im Heimatmuseum, u.a. historische Gemeinderechnungen. Wurden diese zwischenzeitlich 
aufgefunden? 
Antwort: Museumsverein wurde angefragt (Anm. Wagner: Antwort vom Museumsverein 
wurde an OV übermittelt) 

Frage OV: Bahnwärterhaus, Unterdorf— Die Stadt Melsungen hatte einen Kaufinteressen- 
ten für das Haus. Wie ist hier der Stand bezüglich des Verkaufs? 
Antwort: Der Interessent ist abgesprungen 

Frage OV: Kanuanlegestelle Röhrenfurth — Wie ist hier der Stand? Es sollten über IKEK 
Fördermittel beantragt werden. Evtl. sollte auch die Tourismusförderung zum tragen kom-
men. 
Antwort: IKEK hat nicht geklappt, ggf. über Leader. 
Kommentar des Ortsbeirates dazu: Übernimmt die Stadt die Beantragung und wenn ja, 
wie ist der Zeitplan der Beantragung? 

Frage OV: Risse Straße „Zum Berg" — Die Risse sollten durch eine Fachfirma im vergan-
genen Herbst beseitigt werden. Wurden die Arbeiten durchgeführt? 
Antwort: Aufgrund der Auslastung des Auftragnehmers wurden die Arbeiten noch nicht 
durchgeführt. Die Arbeiten sind in mit denen im Unterdorf für Frühjahr 2026 geplant. 
Kommentar des Ortsbeirates dazu: Die Risse auf der Straße „Am Schottengarten" könnten 
in selben Zug mit beseitigt werden. 

Frage OV: Unterdorf 17 Pflasterung um Baum — Die schadhafte Pflasterung um den Baum 
vor dem Haus Unterdorf 17 sollte entfernt werden und die Stolpergefahr beseitigt werden. 
Dies sollte mit Beendigung der Arbeiten am Kindergarten geschehen. Die Tiefbauarbeiten 
dort sind augenscheinlich erledigt, allerdings bestehen die Mängel im Unterdorf noch im-
mer. 
Antwort: Der Kindergarten war erst im Dezember fertig, danach war es aus Witterungs-
gründen nicht mehr möglich. Ausführung Frühjahr 2026. 

Frage OV: Straßenendausbau „Oberer Fuldablick" — Wie ist hier der aktuelle Stand? 
Antwort: Planungen laufen, soll dieses Jahr umgesetzt werden. 

Geschwindigkeitsmessgerät 
Der aktuelle Standort ist laut Stadt immer noch besser als die vom Ortsbeirat vorgeschla-
gene Position an die Laterne vor Hausnummer 40 in der Weserstraße mit Ausrichtung 
nach Körle. Um den Bedarf einer Festanschaffung zu messen könnte ein Leihgerät vom 
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›
GrillhütWRöhrenfurth 

Ordnungsbehördenbezirk in einem Zeitraum von 6 bis 8 Wochen durch die Stadt Melsun-
gen aufgehängt werden. Dabei sollen die Geschwindigkeitsüberschreitungen gemessen 
werden. 

Der Ortsbeirat kontaktiert das Bauamt bezüglich der Klärung offener Fragen für die Gestal-
tung des neuen DGHs. (Anm. Wagner: Gespräch mit Herrn Nieswand am 16.01. geführt) 

TOP 3 
Container 

Die Container am Sportplatz / Kirmesplatz wurden für die Nutzung durch die Kirmesbur-
schen aufgestellt. Da die Container durch Spenden und Ortsbeiratsbudget bezahlt wurden, 
ist jetzt noch eine offizielle Übergabe der Container geplant. Der Ortsbeirat wird die Über-
gabe an die Kirmesburschen intern besprechen und dazu auch ggf. noch mit der Stadt Kon-
takt aufnehmen. 

TOP 4 
Verschiedenes — Berichte, Wünsche, Anregungen 

An der Vierbuchenstraße Ecke Weserstraße befindet sich ein abgesackter Gulli. Der Orts-
beirat bittet hier um Ausbesserung. 

Auf der folgenden Abbildung ist ein städtischer Weg rot markiert, an dem die Eichenbäume 
zurückgeschnitten und von morschen Ästen befreit werden sollten. 
Wie ist generell die Versicherungspflicht bei Feldwegen geregelt oder gibt es für diese Wege 
keine Verkehrssicherungspflicht? 

Michael 
Wagner 

Orgaal unters.rleben von Michael 
Wagner 

cr,M111.ael Wagner, o.ou, 

wagner@evehrenlur,net c=0E 
Datum.. 0125 1.1535 HI.' 

Michael Wagner Johanna Hofmann 
Ortsvorsteher Schriftführerin 
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